

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

## У ПТИЦЕВОДОВ РАЙОНА

Птицеводы колхоза имени Ильича прочно удерживают первенство в районе. План продажи яиц государству в первом квартале выполнен более чем на 250 процентов, что составляет в уровне прошлого года 104 процента. Птичники А. Д. Ковалева, Н. Г. Агапова, У. Р. Мегельбей, М. Н. Тимошенко, О. С. Кирченко, А. С. Боброва, В. А. Попова, М. Н. Мартыненко от закрепленных за ними 17000 курнесушек получили по 43 яйца.

Не уступают им и работники птицефермы колхоза имени 21 партсъезда. Квартальный план по

продаже яиц государству они выполнили на 157 проц. Лучшиими птичниками здесь считаются Е. П. Герасимова, А. А. Смольянинова, А. И. Прокудина, А. Д. Алейникова. Они получили в среднем по 37 яиц на курицу-несушку.

Хорошо трудятся птичники совхоза «Беловский» Е. Е. Немкова, М. Гераськина, А. Попельши, Л. Сарапулова, А. А. Пашина, М. Муханова. В марте они получили 19—16, а за квартал 44—40 яиц от курицы-несушки.

(Наш корр.).

## ДЕПУТАТЫ УЧАТСЯ

На залах при Ново-Пестеревском сельском Совете был проведен день депутата. Присутствовали народные избранники почти всех округов.

Это мероприятие было проведено в форме своеобразной учебы. Председатель сельского Совета Е. Беснина ознакомила собравшихся с правами и обязанностями депутатов и их ролью, которую они должны выполнять как избранники народа.

Докладчик подробно остановилась на участии депутатов в подготовке и проведении сессий и участии депутатов в выполнении решений сессий, рассказала о депутате и постоянной комиссии, о депутате в округе, выполнении наказов избирателей и отчетах перед ними и т. д.

Затем депутаты И. А. Глинин, В. А. Абрамов, П. А. Белянин, В. Д. Незавитин поделились опытом работы на избирательных округах, вынесли на обсуждение депутатов такие насущные вопросы, как санитарное состояние и благоустройство поселка, о пропуске весенних вод и т. д.

В заключение учебы директор совхоза В. И. Абрамов прочитал лекцию о международном положении.

День депутата, проведенный в Ново-Пестеревском сельском Совете впервые, дал много полезного и многому научил тех, кому предстоит оправдывать доверие народа, выполнять его волю.

Побольше таких встреч! — таково мнение всех участвовавших в этом мероприятии.

Н. ГРИГОРЬЕВА.

## СВОДКА

### о надоях молока за март

В первой колонке — надоено с начала года, во второй — ± к соответствующему периоду прошлого года, в третьей — ± надоено за март, в четвертой — ± к марту 1968 г.

#### СОВХОЗЫ

«Родина»	580	— 61	215	— 38
«Рассвет»	573	— 53	226	— 28
«Бачатский»	470	— 8	211	— 11
«Ново-Пестеревский»	563	— 79	214	— 27
«Гурьевский»	558	— 67	194	— 40
«Моховский»	555	— 81	212	— 31
«Салаирский»	499	+ 41	218	+ 27
«Пермяковский»	496	— 43	206	— 14
«Беловский»	439	+ 42	163	— 15
«Горскинский»	418	— 78	181	— 19

#### КОЛХОЗЫ

Им. 21 партсъезда	622	— 134	249	— 23
«Правда»	605	— 26	235	+ 3
«Россия»	597	+ 40	243	+ 12
Им. Ильича	577	— 115	227	— 22
«Кузбасс»	531	— 135	197	— 41
«Сибирь»	435	— 99	185	— 5
По управлению	538	— 53	2	— 19

Новосибирская областная научная библиотека  
ГАЗЕТИНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

19-й год издания  
№ 45 (2542)  
Четверг,  
17  
апреля  
1969 г.  
Цена 2 коп.

НА ЛЕНИНСКОЙ  
ТРУДОВОЙ  
ВАХТЕ



Седова Серафима Михайловна, доярка колхоза «Россия», из года в год, из месяца в месяц добивается повышения продуктивности закрепленных за ней коров. Ее фамилия не исчезает из списков передовиков животноводства района. За первый квартал с. г. она надоила по 835 кг на корову. Это почти на 70 кг больше уровня соответствующего периода прошлого года.

НА СНИМКЕ. С. М. Седова.

Фото В. ЛИХОМАНЕНКО.

## Растет интерес к Ильичу

В связи с приближающимся вековым юбилеем В. И. Ленина заметно возраст интерес трудающихся района к жизни и деятельности вождя, к его замечательному теоретическому наследию. Вот что рассказал вчерашний корреспондент второй секретарь райкома КПСС Т. И. Карелин:

— Любовь сельчан к Ильичу проявляется по-разному. Взять хотя бы занятия в сети партийного и комсомольского политпросвещения. Всего различными формами учёбы охвачено в текущем году более 3,5 тысячи коммунистов, комсомольцев и беспартийных, что составляет пятую часть всех трудающихся района. В кружках и политшколах слушатели составляют тезисы, готовят доклады и рефераты по произведениям Ленина. В результате ответы на семинарских занятиях стали содержательнее, в них слушатели проявляют глубокое понимание политики партии и правительства на современном этапе. Семинары, как правило, проходят при высокой активности.

Существенно расширился за счет номеров на ленинскую тематику репертуар самодеятельных артистов. Это убедительно показал состоявшийся недавно смотр художественной самодеятельности района. Он был необыкновенно массовым, в нем приняли участие более 500 хлеборобов, доярок, представителей сельской интеллигенции. Песни и стихи об Ильиче исполнялись с подъемом и вдохновением, радовали мастерством. Особенно показательны в этом отношении самодеятельные коллективы совхозов «Горскинский» и «Ново-Пестеревский», колхоза «Сибирь».

Большое впечатление на слушателей произвел смешанный русско-телеутский хор колхоза «Сибирь», исполнивший песню о вожде. Эта песня прозвучала со сцены, как гимн ленинской национальной политике, сумевшей объединить разные народы нашей страны в единый монолит.

Необыкновенная любовь к Ильичу проявляется сейчас и в оформлении ленинских комнат и красных уголков в клубах и Домах культуры, на животноводческих фермах и полевых станах. И вот что интересно: если раньше оформление считалось делом освобожденных партийных и комсомольских работников, то теперь в нем принимают самое активное участие рядовые рабочие и колхозники, механизаторы и школьники. Волна народной инициативы увлекла самые широкие слои населения района. Одними из первых оборудовали ленинскую комнату горскинцы. Теперь этим патриотическим делом занимаются по-всеместно. Недавно, например, добрые вести пришли из совхоза «Рассвет», где учащиеся местной восемилетней школы под руководством учителя по труду П. С. Прошина изготовили по чертежам макет исторического броневика, на котором в ночь с 3-го на 4 апреля 1917 года выступил вождь мирового пролетариата, произнеся страшный призыв: «Да здравствует социалистическая революция!» Рассветовские школьники сделали также макеты шатла в Разливе и домика П. А. Петровой в Шушенском, в котором с июля 1898 года до окончания сибирской ссылки жил с Надеждой Константиновной Крупской Владимир Ильич. Центральным же экспонатом коллекции совхоза

считает макет крейсера «Аврора», уменьшенного в 120 раз. Автор этого произведения — Анатолий Жишкин. В канун 99-й годовщины со дня рождения Ленина со всеми этими экспонатами можно будет познакомиться в ленинской комнате «Рассвета», которая впервые откроет свои двери для посетителей.

Ленинские комнаты колхозов и совхозов района служат

не только своеобразными музеями. Они прочно вошли в арсенал средств по воспитанию подрастающего поколения и трудающихся на славных революционных традициях. С этой целью в ленинских комнатах проводятся лекции и беседы, встречи с ветеранами войны и труда, старейшими членами партии и первыми комсомольцами, происходят посвящения в пионеры. И, когда мальчики и девочки, впервые повязав алый галстук, произносят ставшие традиционными слова «Всегда готов!», это звучит как клятва на верность заветам Ильича, тому делу, которому он отдал свою чудесную жизнь.

Сейчас райком КПСС направляет усилия партийных организаций хозяйств и предприятий на досрочное выполнение государственных планов и обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Это будет самым дорогим подарком гениальному юбиляру, сумевшему не только предвидеть ход общественного развития, но и ускорить его, подчинив интересам социалистических и коммунистических преобразований.

Н. АЛТАЙСКИЙ.



### По родной стране

его экономика. Миллионный доход изменил облик старины сибирского села. На смену деревянным избушкам строятся жилые каменные дома, школы, магазины.

НА СНИМКЕ: школа-интернат колхоза имени Кирова.

Фото Э. Брюханенко и А. Кузярина.

Фотохроника ТАСС.

НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхоз имени Кирова шел в число передовых холмогорского района за последние годы из отставших вы

## С ОГОНЬКОМ!

Работники Беловского хлебоприемного пункта, как и все трудящиеся района, организованно вышли на субботник. В этот день здесь работали все производственные цеха.

Вышли с раннего утра трудиться и те, кто уже находился на заслуженном отдыхе. Работникам хлебоприемного пункта приятно было встретить у себя в это утро в рабочей форме Михаила Осиповича Шинкарева, бывшего мастера зерносклада, портрет которого постоянно находился на Доске почета. И на этот раз он взял на себя работу погрузки — разгрузку вагонов. К нему присоединился пенсионер, бывший охранник, Митрофан Прохорович Шишкин. Свою дневную норму он выполнил на 120 процентов. Немалую помощь последнее время оказывает на выгрузке вагонов пенсионер Борис Петрович Шестаков. В день субботника он вместе с подростком Харитоновым Анатолием разгрузил 4 учетных вагона, а это 240 тонн.

На более важных участках работы трудились 24 человека из производственного управления и райветлечебницы. А также, как тт. Шумилов, Бровин, Родин, Костин, Семенов, Шаров и Казарин работали на подработке семенного зерна. Они выполнили норму и подготовили около 400 центнеров семенного зерна. Трудновато пришлось на выгрузке подошедшего вагона с семенами подсобника тт. Захарчу, Самойлову, Протопопову, Литвинову и Костину. Здесь же трудились и хозяева, 12 работников бухгалтерии во главе с главным бухгалтером Иваном Семеновичем Филютовичем. Общими усилиями они подготовили площадку для постановки и разгрузки вагона. Затем затащили мешки,

**Н. СИЛАНТЬЕВ.**

## 1000 РУБЛЕЙ В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

320 членов нашей сельхозартели дружно вышли на коммунистический субботник. Участники субботника завезли к фермам 60 тонн сена и силоса, 120 человек вышли вокруг животноводческих помещений траншей для пропуска талых вод. Многие были заняты на благоустройстве дорог, куда

вывезли 300 кубометров щебенки.

По предварительным данным, участники коммунистического субботника заработали около 1000 рублей, которые пойдут в фонд досрочного выполнения пятилетнего плана.

**И. КОЛВУХОВ,**  
председатель колхоза им. Ильича.



Чтобы в столовых не переворачивался зеленый лук, надо хорошо потрудиться. И вот овощеводы совхоза «Гурьевский» В. С. Малаханова, Л. П. Иванова, Е. К. Артемьева, Т. Д. Загойнова на юбилейном субботнике подготавливают лук-репку к посадке в грунт. Работница фермской бухгалтерии Лариса Малышкина помогает им.

Фото А. Кузьмина.

## Ленинский

### праздник

### труда



Мы со своими родителями и старшими братьями и сестрами на субботнике работали комсомольцы, пионеры и школьники Бековской восьмидесяти школы.

Очередной кузов нагружен семенным горохом. Машину поведет шофер колхоза «Сибирь» Федор Бузмаков. А агроном Вера Романовна Ермольчик и старший экономист Галина Федоровна Романова будут грузить следующие автомашины, которые прибывают на хлебоприемный пункт.

Фото В. Лихоманенко.

## НЕСУТ ЭСТАФЕТУ ОТЦОВ

Необыкновенным было утро 12 апреля на станции Артышта-1. Старожилы говорят, что такого еще не было в истории существования.

Громкоговорители нарушили тишину апрельского утра. Веселая музыка, песни, марши, дикторы сообщают о предстоящем празднике труда.

К 10 часам привокзальную площадь заполняют более 250 рабочих 11-го околотка 18-й дистанции пути, движенцы, связисты, домохозяйки, пенсионеры, учащиеся 83-й и 163-й школ вместе с учителями. Над колоннами — красные знамена. Здесь же мы видим небольшое знамя с изображением контурной звезды. Под этим знаменем стоят самые маленькие — октябрятка.

Открывается торжественный митинг посвященный 50-летию первого коммунистического субботника. Слово предоставляет Кабаков Анатолию Яковлевичу — секретарю партийной организации. Он говорит:

— Дорогие товарищи! Мы с вами собрались отметить своим трудом юбилейную 40-ю годовщину первого коммунистического субботника организованного коллективом депо Мокша-Сортировочная Московско-Каланской железной дороги. Отрадно отметить, что он был организован железнодорожниками.

Заканчивая свое выступление, А. Я. Кабаков говорит: «Пусть наш сегодняшний ленинский субботник будет вкладом в дело выполнения пятилетнего плана и укрепления мощи нашей Родины».

Митинг окончен. Все 255 человек по группам направляются к уже заранее намеченному месту работы.

И вот итог: на разделке снежных валов на территории станции и путях трудились 185 человек. Убрано 600 кубометров снега; связисты устранили дефекты по связи; собрано и уложено 300 штук снеговых щитов; собрано и отсортировано 10 тонн металломела; произведена побелка и уборка зала ожидания для пассажиров, конторы дежурного по станции, стрелочных постовых помещений, билетной кассы, отремонтированы стрелочные переводы.

Все 72 человека, работающие на станции, принять участие в субботнике, были и вторые члены семей.

После окончания работы начальник станции В. М. Мухарев и дорожный мастер П. Ф. Халузин тепло поблагодарили всех, принявших участие в субботнике.

**И. ЕФИМОВ,**  
учитель школы № 83.

## ВСЕ, КАК ОДИН

Весь коллектив седьмой фермы совхоза «Моховский» 12 апреля вышел на субботник. Активное участие принял в этот день труда и ветеран первых субботников Павел Львович Детковский. Ему уже более 80 лет, но он в числе первых вышел на работу помочь в очистке территории от мусора. На

субботнике участвовал и наш пенсионер С. Ф. Зарубин. Большую работу проделали в этот день и учащиеся школы.

В день массового субботника сартаковцы сумели завезти к местам зимовки 200 центнеров грубых кормов. Завезли и двухдневный запас силоса. Полностью очистили от снега, льда и

мусора животноводческие помещения, молокоприемный пункт, навели полный порядок в складских помещениях и вот-кругу них. Большая работа проделана на ферме. Все работали хорошо и заработанные 393 рубля отчислили в фонд успешного завершения пятилетки.

**В. ГОНЧАРОВ,**  
управляющий отделением № 7 совхоза «Моховский».

# Тревожные дни хлеборобов

С каждым днем все ближе горячая пора полевых работ. По утрам под ногами еще покрывает, как стекло, ледок. Поля еще не освободились от панциря снега, но южногоры уже покречеши и под лучами апрельского солнца над ними струится легкий парок. Готовая к новому материнству земля дышит.

Бригадир комплексной тракторно-посевочной бригады четвертого отделения совхоза «Можайский» Василий Максимович Адмакин — опытный хлебороб, но его тревожит судьба весеннего сева. 10 апреля бригадир уже в который раз оседлал коня и уже в который раз объехал поля, прикидывая: где можно начать работы пораньше, а где надо пустить в дело снегопахи, чтобы снег быстрее и дружно растаял, не упустить благу и не дать половодью смывать верхний слой почвы с полей, расположенных на пути паводка.

— Пока ничего утешительного, — говорит он, — начать полевые работы мы можем в любой день, а погода ломает все наши сроки.

Бригада должна посеять и вырастить 960 га зерновых, в том числе 687 га пшеницы, более 200 — овса, 100 — ячменя, по столько же картофеля и кукурузы.

Семенами ферма обеспечена, за исключением овса, который обещают дать. Всхожесть пшеницы и ячменя — до 96 процентов. Весь семенной материал зерновых доведен до высокой кондиции, пропарчен и хранится в хорошем хранилище. Кукурузу завезли. Картофель не сохранили и сейчас покупают.

— За какой же урожай хлеборобы начали борьбу?

— В обязательствах записано по 17 центнеров с гектара зерновых, 120—150 — картофеля и по 180 центнеров кукурузы на силос.

— Помните, в прошлые годы вы получали более высокие урожаи.

— Да, в 1966 и 67 годах пшеницы и ячменя мы получали по 24,8—26,5 центнера с гектара на круг Думаю, что по 19—20 центнеров зерновых с гектара мы получим и в этом году.

— Поля удобрили?

— Перегон у нас уйдет, но зимой не ввозят. Весной тоже сумеем удобрить почву органическими только под кукурузу и картофель. Транспорта есть, но приспособлений для погрузки нет.

— Неужели трудно сделать эстакаду и грузить бульдозером?

— Можно, но у нас всего один бульдозер, а он всю зиму работал на снеге. Минеральные мы завезли.

— Как с землей для посева?

— Есть зябь, вспаханная на глубину 20—22 сантиметра отвальным способом. Но более 200 гектаров пойдет по весновспашке. В уязвимых по выдувам местах мы на площади в 300 гектаров провели снегозадержание.

Бригадир рассказал, что из 12 тракторов только один колесный еще в ремонте и на два гусеничных нет гусениц (их обещают), остальные готовы. Прицепные орудия, за исключением двух сеялок и аэризатора, готовы.

Кадрами бригада обеспечена. Один из лучших трактористов фермы, Б. М. Лапунов будет работать на севе. На гусеничном же тракторе будет трудиться т. Батраков. Не подведут и селящики — опытнейший из них Андрей Кулебакин и молодые Николай Герасимкин и Владимир Лапин.

— Где будут жить люди во время сева?

— Многие дома, но для рабочих вторых смен подготовлен куаутин, где мы организуем и общественное питание. Здесь будут проводиться беседы. Намечена выпуск «боевых листков».

— Правда ли, что у вас «хромает» дисциплина труда?

— Сожалению, правда. Разнорабочий Василий Туманов пьянствует, совершает прогулы. Меры общественного воздействия на него не действуют. Но беда в том, что среди нарушителей дисциплины оказались и коммунисты — трактористы Виктор Козлов и Емельян Ешакин. Вопрос об их поведении мы обсудим на партийном бюро. Если их не призвать к порядку, они могут подвести нас на севе — не выйти на работу или явиться с перепоем.

— Работы у вас спланированы?

— Да, все предусмотрено, чтобы быстро и качественно провести все весенние полевые работы и обеспечить выполнение высоких обязательств в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## Горняки — Первомай

### Победители в соревновании

Бригады горняков шахты «Сигнал» соревнуются между собой. Каждая из них стремится ознаменовать 100-летие со дня рождения В. И. Ленина весомым производственным подвигом матери Родине.

Из добывчих бригад лучше других в марте поработала бригада комбайновой лавы № 37 во главе с М. Антоновым. Она добывала за месяц 14 566 тонн угля, выполнив мартовское производственное задание на 116,3 процента и нормы выработки — на 159 процентов.

Примерно на таком же уровне потрудилась в марте и бригада комбайновой лавы № 36, где бригадиром Г. Мушталиев.

Шахта дала в марте 30 169 тонн угля вместо 27 000 тонн по плану.

Среди проходческих бригад первенство в марте одержала бригада проходчиков И. Базарова. Ее достижение — 33,2 погонных метра проходки квартальной платы № 6 вместо 25 по плану. Нормы выработки проходчики выполнили на 121,2 процента.

Коллектив шахты твердо решил в дни предмайского соревнования полностью преодолеть отставание по добыче угля и встретить праздник сверхплановым топливом. Пример настойчивой борьбы за выполнение обязательств показывают горняки участка № 3.

Н. ХЛЕБНИКОВ,  
начальник шахты «Сигнал».

## Учимся у друзей

Монтаж комбайновой лавы № 38 на шахте «Сигнал» подходит к концу. Новая лава оборудуется по последнему слову горной техники. Уголь будет добываться узкозахватным комбайном 2К.52. По лаве настелен 240-метровый изгибающийся конвейер СП-68.

Шахтеры планируют добывать из этой лавы 600—700 тонн угля в сутки.

Оборудование такой лавы — дело для горняков шахты новое. Вот почему инженерно-технические работники шахты несколько раз побывали на шахтах треста «Беловуголь», где перенимали опыт оборудования лав.

Самой подходящей лавой по условиям горных работ оказа-

лась лава, где работает прославленная высокопроизводительным трудом бригада Николая Путры. Уже 15 горняков «Сигнала» прошли в этой бригаде недельную стажировку по изучению приемов работы чертингов.

В эти дни еще одна группа шахтеров находится на шахте «Чертинская-1», перенимая опыт работы бригады Путры.

Эта учеба и позаимствованый у друзей опыт позволят нам быстро сдать лаву в эксплуатацию и уже в ближайшее время начать в ней добычу угля.

Л. ГЕЛЬЦЕР,  
помощник главного инженера  
шахты «Сигнал».

## На темы морали НЕ КО ДВОРУ

**С**НАЧАЛА к нам пришло письмо от воспитательницы детских яслей из Каракана Е. П. Терешонок. Она жаловалась на несанкционированное увольнение с работы.

Редакция направила жалобу председателю Кочеваловского сельского Совета т. Жукову (теперь уж бывшему) в надежде, что он внимательно разберется в этом конфликте и справедливость восторжествует. Ему это было сделано не столь уж обременительно, тем более, что работники детясей принимаются и увольняются членами сельского Совета, а свои кадры любому руководителю положено знать.

И вот мы получили ответ т. Жукова, в коем он вполне авторитетно заявляет председателю в том, что воспитательница была уволена на вполне законном основании да и тому же по многочисленным просьбам родителей. Терешонок обличала в глубине лета и работников яслей в том, что члены ее семьи, в том числе и ее муж, находятся в заложниках у «застачников» — всевозможных «ЧП».

Мы не сошли возможным ставить под сомнение ответ офицерального лица и отназадали воспитательнице в нашей морали поддержку. Но вскоре обнаружилось, что поступили опрометчиво. Бывший председатель сельского Совета че разобрался в существе вопроса и пошел на поводу у заведующей яслами Малышевой, которая задалась целью выжить неугодную ей воспитательницу.

Терешонок обратилась в народный суд и с его помощью вновь была восстановлена на работе. Малышевой не помогли ни председатель Караканской

на Терешонок, которая была ею представлена в органы правосудия ни «коллективное письмо возмущенных родителей», написанное ею собственноручно и также предоставленное в соответствующие органы.

Аналогичное письмо прислали Малышеву и в редакцию. В нем она пишет, что родители не доверяют воспитательнице своих детей, а вот народный суд, дескать, не посчитал ни с волей заведующей яслами ни с волей мамаш. В заключение письма она просит нас избавить ее коллег и родителей от Елизаветы Петровны Терешонок.

Недавно автор этих строк побывал в Каракане поговорил с некоторыми мамашами и познакомился с работой коллектива яслей. Вот что рассказывает по поводу этого конфликта секретарь партийной организации колхоза «Кузбасс» Нагалья Мироновна Кучумова:

— Я занималась этими яслими и как мать, и как секретарь парткома была там и на родительских собраниях Терешонок и в самом деле не отличается особой вежливостью, в ее детском журнале действительно случается с детьми больше неприятностей, чем в смену других воспитателей. Вот и мою трехлетнюю дочку чуть свинья не покусила, потому что она мешает искому заниматься отнюдь не воспитательными делами.

Были случаи, когда она нахамила приготовленные и привезенные вовсе не для детей продукты. А заведующей Малышевой воспитательница, вероятно, мешала лишний раз выпить. Проблема — это то, что на одном из собраний мнения родителей по поводу ее увольнения разошлись, ветвь вторых многие настаивали уволить и повара Шеффера, которая ранее дважды увольнялась с работы по сокрушимой статье и в яслях работала недобросовестно. Детей кормили плохо, а отчитывалась за промахи как попало. Был, например, такой случай, когда на складе не было ни муки, ни молока, ни яиц, а по калькуляции в тот день детей кормили блинами. Из чего же она их пекла, да и пекла ли вообще? И тем не менее, председатель сельского Совета уволил Терешонок, а о Шеффере как будто и речи не шла на собрании.

В объективности суждения

и Кучумовой отказать трудно.

Казалось бы, у нее, после случая с девочкой, больше причин для обиды на воспитательницу, чем у некоторых других родителей. И тем не менее, она считает, что убирать из яслей Терешонок не следует, что вокруг нее там не без умысла создают нетерпимую обстановку.

Остается только пожалеть, что воспитательница фактически изолирована от коллектива и сейчас, когда им руководит теперь уже Л. Г. Удегова. Ее продолжают травить и провоцировать. Недавно Терешонок вынуждена была самовольно уехала в город, чтобы пройти очередной медицинский осмотр, так как никто из воспитателей не захотел ее подменить. В итоге ей поставили прогул, а

она не сдержалась и склонила заведующую. Это со слов Удегова.

Между тем маленький коллектив яслей следовало бы отратить порок не на склон, а на более полезные для маленьких караканских жителей дела. В яслях мне не показали плана работы воспитателей с детьми, так как его нет. В этом легком учреждении мне не удалось обнаружить ни палочки пластилинистки, ни одного караканца. А на более чем два десятка ребятишек там всего несколько сломанных игрушек (по одной негодной игрушке на каждого не хватит). Территория яслей настолько захламлена, что детей ни зимой, ни летом искусственно вывести на прогулку. На улице нет ни одного грибка, ни однодесечки, не говоря о другом. А ограда имеет чисто символическое значение. Отсюда и случай со свиньей, а может случиться и кое-что похуже.

И, наконец, в яслях вообще нет хозяина. Сюда приводят детей любого возраста, в том числе и тех, кого сюда никто не определял, без каких-либо анализов и оставляют их на попечение воспитателей, которые по сути дела никого не воспитывают, а превращаются в обычных нянь.

Словом, много проблем надо решать коллективу этого учреждения и его заведующей, но им недосуг. Они целиком поглощены склонами.

Недавно ясли перешли под опеку районной больницы, и там уже побывала соответствующая комиссия. Надеемся, что руководители этого коллектива и авторитетного органа — П. ВЛАДИМИРОВ,



«В. И. Ленин». Скульптор  
М. Манизер.  
Фотохроника ТАСС.

## Природа и человек СЛЕДОПЫТ

Из сосновского бора на окопицу села вышел высокий, стройный лыжник, одетый в белый халат с капюшоном. Правда, люди увидели его только тогда, когда он подошел близко к селу. Вдали его силуэт вписывался в снег.

Охотник остановился у подъезда одного из белых домов, где живут специалисты совхоза «Горский», снял с плеча двустрелку, приложил ее к изгороди и вынул из мешка очередной трофей—большую лису.

— Хороший будет горжет,—сказал он жене.

Горскицы, вероятно, уже догадались, что речь идет о главном агрономе их совхоза Дмитрии Александровиче Назаревиче, который и по делам ходит всегда с ружьем.

— Давно вы занимаетесь охотой?—спросил я его после беседы о подготовке совхоза к полевым работам.

— С 16 лет,—ответил он.— Люблю природу.

Я понял, что затронул любимую струну и вынул опять блокнот, чувствуя интересный рассказ молодого охотника. И не ошибся. Назаревич с воодушевлением заговорил.

— Охота — это моя страсть, мой отдых. Отправляясь по полям, я беру с собой блокнот, рулетку, ружье и фотоаппарат, а зимой непременно и лыжи. Так изо дня в день. В выходные дни и во время отпусков меня лучше не ищи, не найдешь. Я не признаю южных здравниц и рижского взморья. Моя стихия—лес, а лучше и полезнее отдыха, чем охота не найти.

— Сегодня вы далеко побывали?

— Нет, но не один десяток километров отшагал. Аппетит после этого зверский и сон без сновидений.

— А как с трофеем?

— Видел зайца, но не убил. Скользнуло это я на лыжах между сказочно одетых пушистым снегом сосен и вижу цепочку заячьего следа. Вот русачок останавливался, очевидно, слушал. Потом сделал прыжок и понесся. Тут он и угодил в подсунутую браконьером петлю. Слышу, верещит. Подошел я, а он, как ребенок, плачет. Я осторожно освободил его: не мый. Он постоял, будто не веря в свободу, и наутек.

— А козы, рысы, медведи?

— В нашем бору было 15 коз, но всех их уничтожили кровожадные рыси. Заметил я, что козы следов становятся все меньше и решил взяться за уничтожение их врагов. А они как делают? Нападает рысь на косулью, измотает ее, выгонит на снег, задерет, утащит в кусты и пирет. Пока не сожрет, не уйдет. Я в какой-то степени становлюсь следопытом. Узнаю по следу, когда и куда пошел зверь. Во многом мне помогают и вороны, подсказывая, где разыгралась лесная трагедия. Когда рысь терзает добычу, ворон сидит на дереве и ждет конца трапезы. От нетерпения он, конечно, каркает во все воронье горло. Иду на голос ворона. Предположение оправдывается: хищник залег в кустах. Подхожу. Зверь, чуя опасность, снимается, но его, как бы он ни запутывал следы, настигает пуля. Так, я этой зимой взял двух злых врагов всех травоядных обитателей леса—рысей.

Зимой же мне удалось подстрелить и четырех лисиц. Нашел я и берлогу единственного в нашем лесу медведя, но косолапого топтыгина кто-то вспугнул. Где сейчас этот шатун, пока не знаю...

А. ПОРТНЯГИН.

## ,ПРИШЛИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, ЛЕНИНСКИЕ ТРУДЫ...“

В посольство СССР в столице Камеруна—Яунде пришло письмо из далекого камерунского города Аконолинта.

«Приближается столетие со дня рождения В. И. Ленина,— пишет его автор. — Мне очень хотелось бы получить от вас документы о жизни Ленина, о его детстве и семье, о его политической деятельности и особенно ленинские труды. Моя просьба может показаться чрезмерной, но я не могу поступить иначе».

Я встретился с этим человеком. Он отец большой семьи. Работает государственным служащим. «В Африке,— говорит он,— существует глубокое тяготение к социализму. Но знаем мы о нем крайне мало и, пожалуй, не то, что хотим знать. Ведь научный социализм—это отрава для бывших хозяев Африки и тех, кто им поддается. Их бы устроил даже национальный социализм, либеральный социализм—любая форма, прикрывающая отход от истинного социализма — общества трудящихся классов, государства без капиталистов, коммерсантов, ростовщиков...»

Один мой знакомый из Яунде по фамилии Занга рассказывал однажды: «Мы сами подчас рассуждаем о социализме, не зная его в действии и в теории. Этим пользуются те, кто хочет скомпрометировать социализм, опираясь на наше невежество в этом вопросе. Ленин же учит социализму научному, поэтому его так боятся неоколониалисты и империалисты. Они пугаются при мысли о том, что ленинское учение может быть взято на вооружение африканцами».

«Зачем вам потребовались

материалы о семье Владимира Ильича? — спрашивал я у него, африканцам, строящим независимые государства, — заключает мой собеседник, — он заставляет нас задумываться над жизнью и быть честным перед самим собой».

Передо мной письма из Буэса, Никонгамбы, Дуалы, Бани и других населенных пунктов Камеруна. Все они начинаются со слов: «Пришлиста, пожалуйста, ленинские труды...».

В. КОРОЧАНЦЕВ,  
корреспондент ТАСС.  
ЯУНДЕ.

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## В СЕВЕРНОМ СЕЛЕ

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. За бесконечными лесами северной тайги раскинулось село Казым — центральная усадьба совхоза «Казымский». Это одно из самых крупных в Ханты-Мансийском национальном округе оленеводческих хозяйств. В нем работают люди многих национальностей — ханты, зыряне, ненцы, русские. Они составляют дружную семью оленеводов.

Малыши ходят в детский сад. Ребята постарше — в школу. По вечерам, когда в домах и на улицах поселка зажигаются электрические огни, молодежь собирается в клуб посмотреть новый кинофильм, выступление участников художественной самодеятельности.

На обширных угодьях пасется главное богатство хозяйства — олены стада, насчитывающие более 22 тысяч животных.

В прошлом году совхоз выполнил два годовых плана по сдаче государству оленевого мяса, получил от реализации всех продуктов — мяса, рыбы, пушнины — 263 700 рублей прибыли.

НА СНИМКАХ: лучшие бригадиры совхоза Иван Александрович Канев (слева) и Селиверст Петрович Попов.

Улица северного села Казым.

Фото А. Полякова.



Фотохроника ТАСС

## У ЭКРАНОВ ТЕЛЕВИЗОРОВ

### ЧЕТВЕРГ, 17 апреля.

19.00 Программа передач. 19.05 Теленовости. 19.15 Киножурнал. 19.25 За круглым столом. 19.45 Киножурнал. 19.55 В помощь школе. 8—10 классы. Математика и жизнь. 20.35 Киножурнал. 20.45 За технический прогресс. 21.15 «Страницы Стalingрадской битвы». Многосерийный документальный фильм Волгоградской студии телевидения. «Дни и ночи». 3 серия. 21.45 «Другая». Спектакль областного драматического театра им. А. В. Луначарского.

### ПЯТНИЦА, 18 апреля.

19.00 Программа передач. 19.05 Школа основ марксизма-ленинизма. От социализма к коммунизму. 19.35 Документальный фильм. 19.45 Для старшеклассников. «Выбор пути». 20.15 Киножурнал. 20.25 Теленовости. 20.40 Международное обозрение. 20.55 «Страницы Стalingрадской битвы». Многосерийный документальный фильм Волгоградской студии телевидения.

ди телевидения. «Операция «Уран». 4 серия. 21.35 Страницы природы.

### СУББОТА, 19 апреля.

МОСКВА. 13.00 Программа передач. 13.05 Телевизионные новости. 13.20 Для дошкольников и младших школьников. 14.00 Музикальная программа. 14.45 «Матэ Борш». Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма. Венгрия. 15.30 Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. 16.00 Программа студии телевидения г. Улан-Удэ. 17.00 Музикальная развлекательная программа.

КУЗБАСС. 17.30 Программа передач. 17.35 «Сестрица Аленушка и братец Иванушка». Спектакль Новокузнецкого театра кукол. 18.30 Расскажу о хорошем человеке.

МОСКВА. 19.00 Программа передач. 19.05 Телевизионные новости. 19.15 «Матэ Борш». Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма. Венгрия. 20.20 На З-м Всесоюзном фестивале телевизионных фильмов. 22.20 Концерт.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 апреля.

МОСКВА. 13.00 Программа передач. 13.05 Телевизионные новости. 13.20 Для дошкольников и младших школьников. 14.00 Музикальная программа. 14.45 «Матэ Борш». Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма. Венгрия. 15.45 Для юношества. Путь в науку. Заключительная передача цикла «Наука побеждает».

КУЗБАСС. 17.00 Для малышей. Мультипликационные фильмы. 17.30 Концерт художественной самодеятельности.

МОСКВА. 18.30 Программа передач. 18.35 По ленинским местам. 19.00 Чемпионат СССР по хоккею. Спартак—ЦСКА. В перерыве — «ТН». 21.14 Встреча в мастерских театра. Народная артистка СССР И. Архипова. 22.15 Прогрессивные мастера зарубежного искусства XX века.

За редактора А. Т. КУЗЬМИН.

## Водитель автомобильного транспорта, тракторист, коновозчик!

Помни, что нарушение правил проезда через железнодорожные переезды приводит к авариям, гибели людей, машин и является преступлением перед государством!

Не переезжай путь в не установленных местах!

Не нарушай правила пользования железнодорожными переездами!

Подъезжая к переезду, остановись у пути, убедись в том, что пути свободны, после чего переезжай через переезд со

скоростью, обеспечивающей полную безопасность.

### ГРАЖДАНЕ!

Не нарушаите правил прохода по железнодорожным путям. Помните, что хождение по

путям опасно для жизни. Переходите железнодорожные пути в установленных местах.

При переходе путей убедитесь, не приближается ли поезд.

Наш адрес: г. Белово, ул. Советская, 8.

Телефоны: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), погрузчики — 07, ответ. секретаря — 32, культуры, быта и писем — 08, бухгалтерии — 89 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 11766 Типография г. Белова. Тираж 6377 экз.